



Бланк конкурсной работы Всероссийского конкурса сочинений
«Без срока давности»

Субъект Российской Федерации / Зарубежный участник Конкурса/ Школа МИД <i>Тамбовская область</i>
Город (населенный пункт) <i>п. Сатинка</i>
Полное название образовательной организации <i>Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Сатинская средняя общеобразовательная школа».</i>
Участник Конкурса
Фамилия <i>Зверева</i>
Имя <i>Алина</i>
Отчество <i>Сергеевна</i>

2 страница

Класс (курс) обучения участника:

11

Тематическое направление:

Отечественная война 1941-1945 годов в истории
семьи

Жанр сочинения:

Эссе

Тема сочинения:

В наследство — гордая память

Сочинение:

В жизни каждой страны есть события, которые навсегда входят в её историю. И сколько бы веков не прошло, они живы в памяти каждого человека. 9 мая каждый год мы празднуем День Победы нашего народа над фашистскими захватчиками. И каждый раз в этот день я думаю: «А что я знаю о войне?» Ведь только то,

что есть в учебниках, в художественных произведениях, в фильмах. Я знаю о войне, как о событии. Огромные потери понесла в ней наша Родина, и сегодня ещё неизвестно точное число погибших. Советские воины и выдающиеся полководцы отстаивали землю своих отцов, своё Отечество. Я не сомневаюсь, что у каждого есть родственники, так или иначе принимавшие участие в войне. Зловещие язвы памяти, рвущиеся ввысь и испепеляющие всё, что встанет на их пути. Искаженные ужасами лица женщин, прижимавших к груди насмерть перепуганных детей. Душеуражающие стоны раненых. Грохот орудий. Свист пуль. Боль, кровь и слёзы. И всюду трупы людей, недавно дышавших о будущем, надеявшихся на встречу с родными, мечтавших о любви и счастье. Вот это и есть война — самое страшное событие, которое только может случиться в истории человечества.

Среди этих героев есть и мой родственник, мой прапрадедушка Могванов Иван Матвеевич (ро-

дился в 1906 году). Его не сразу призывали служить, а только в 1942 году Салтупским районными военкоматами. После войны он вернулся домой и продолжал мирно жить, но он умер до моего рождения, поэтому о его военном пути я знаю только по документам. У меня в руках наградной лист, где читаю, что мой прапрадед удостоен наград за то, что во время штурма высоты 213,8 юго-западнее г. Фротткау 15.03.45 г. он первым повел своё отделение на штурм высоты, первым ворвался в траншею противника и огнём своего автомата уничтожил до 25 вражеских солдат и офицеров, за мужество и отвагу, проявленные в боях с немецкими захватчиками, удостоен правительственной награды: Ордена Славы III степени и медали «За отвагу».

В нашей семье есть ещё один участник войны: прапрадед Корсаков Редор Павлович — героически погиб при исполнении воинского долга, защищая Сталинград. Он был начальником поезда, везущего боеприпасы в осаждённый город. Авианалёт немцев состав был взорван на станции «Сафеп-

2021/22 учебный год
та", на подступах Сталинграда. Там же захоро-
нены останки всех, кто находился в составе
поезда. На месте гибели стоит обелиск с имена-
ми всех погибших. Это было в середине января,
оставалось совсем немного до освобождения горо-
да. Ещё один мой прапрадед Жашкин Максим
Риринович пропал без вести в 1943 году. Ушия его
увечено на памятнике воинам-освободи-
телям в селе Тёкино.

А вот ещё мои родственники: Муштаков
Виктор Васильевич и Муштаков Василий Мат-
веевич — сын и отец погибли при освобождении
Севастополя. Они были морскими пехотинца-
ми. Точное место захоронения и дата гибели
неизвестна. На запрос в министерстве обороны
был дан ответ: « Не сохранен архив, был уничтожен
при освобождении Севастополя ».

Но мои родственники сражались не только
на фронтах, но и в тылу. Вот что я узнала о
своей прабабушке. Моя прабабушка Жорсакова
Клавдия Васильевна была почтальоном, пото-
му что никому было больше. После того как

она управлялась с делами почты, шла вместе с другими детьми и мужчинами на торфопереработку. Стояли в ледяной воде, болели, но всё равно шли, а ей было тогда 14 лет... Ребенок по годам, она приносила людям письма с фронта, похорожки. Когда были хорошие вести, радовались все односельчане, а когда горе — оплакивали всем селом. Тогда горе было общим, беда и потеря близких: отцов, сыновей, дочерей, сестёр и братьев, мужей и жен. Это сплотило весь Советский народ.

Другая прабабушка, Настоящая Наталья Васильевна, тоже была юной девочкой, ей было 16 лет. Во время войны она была трактористкой, пахала поля, их засеивали зерном, потом убирали урожай. Всем им, таким юным, довелось испытать голод и холод, но никто и никогда даже не мог подумать о том, чтобы увильнуть от работы. Делали всё, чтобы приблизить великую победу. Вечерами вязали носки, шарфы, варежки, шили кисеты для табака, а потом собирали посылки и по-

сынами на фронт. Было всё равно, кому они доставались, главное облегчить жизнь воинам. И они смогли, они выстояли: кто в боях, кто в тылу. Но теперь я точно знаю, что в Великой Победе есть частичка нашего рода, моей семьи. И это уже не события, это история моей страны, история моей семьи.

За эту Великую Победу, за то, что мы выжили, мои родители, и живу я, за то, что я могу не бояться, что упадут бомбы, за то, что я могу радоваться жизни, мы, молодое поколение России, всегда будем помнить героические подвиги нашего народа в годы Великой Отечественной войны. Наверно останутся в наших сердцах имена героев, отдавших свою жизнь за наше будущее. И горжусь тем, что среди этих героев есть и мои родственники, которые навсегда останутся в памяти народной.

С каждым годом ветеранов, которые мужественно и героически прошли через все тяготы войны, становится всё меньше. Един-

ственное, что мы можем сделать для героев Великой Отечественной войны — чтить и свято хранить память о них, передавать горькие воспоминания своим детям, тем самым строя мир без войны в будущем. Ибо человек, не знающий историю родной страны, не имеет будущего. Наша обязанность — сказать правду о самом страшном событии, о великом подвиге русского народа. И чтобы каждый школьник мог сказать, что он знает о войне. Эти события — без срока давности!